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Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με τον Υπ. 
Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων και Μ.Μ.Ε. 
της Βόρειας Ρηνανίας – Βεστφαλίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνάντηση με τον Υπουργό Ευρωπαϊκών και Διεθνών 
Υποθέσεων και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης του γερμανικού 
κρατιδίου της Βόρειας Ρηνανίας – Βεστφαλίας κ. Nathanael 
Liminski είχε σήμερα το πρωί ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

Ο Υπουργός ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο για την υποδοχή και τόνισε ότι ήθελε 
πολύ να συναντηθεί μαζί του στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Αθήνα. Εξάλλου, 
όπως τόνισε, θεωρεί ότι η θρησκεία συμβάλλει στην ειρήνη και στα θέματα που 
απασχολούν την κοινωνία.
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Ο Μακαριώτατος καλωσόρισε τον Υπουργό και την συνοδεία του και εξέφρασε την 
χαρά του για αυτήν την επίσκεψη. Σημείωσε ότι χρειάζονται βήματα, ώστε να 
υπάρχουν κοινοί στόχοι και να αποφεύγονται οι αλληλοσυγκρούσεις.

«Η εποχή μας χρειάζεται να μπορούμε να μιλάμε στους ανθρώπους μας, να λέμε 
την αλήθεια, και να ετοιμάζουμε την κοινωνία για πράγματα που δυστυχώς τα 
παιδιά μας και οι νέοι άνθρωποι τα έχουν βάλει στο περιθώριο» επεσήμανε ο 
Αρχιεπίσκοπος και ευχήθηκε να καλλιεργηθεί η επικοινωνία.

Από την πλευρά του ο Υπουργός συμφώνησε με όσα είπε ο Μακαριώτατος και 
αναφέρθηκε στην επιρροή που έχουν τα μέσα ενημέρωσης προς τους νέους και 
πόσο επηρεάζουν την καρδιά και την σκέψη τους. Αναρωτήθηκε τι θα μπορούσαν 
να κάνουν, ώστε να μην χαθούν σε αυτήν την πληθώρα πληροφοριών. «
Υπάρχει μια ποικιλομορφία στις θρησκείες και στους πολιτισμούς και βλέπουμε ότι 
συχνά η θρησκεία θεωρείται πηγή διενέξεων. Η θρησκεία θα έπρεπε να είναι η 
πηγή, η οποία θα δώσει τη δυνατότητα στους ανθρώπους να βρουν το νόημα της 
ζωής» υπογράμμισε ο Υπουργός και προσέθεσε ότι «είναι σημαντικό να υπάρχει 
ένας διάλογος και να δώσουμε το μήνυμα ότι η θρησκεία υπάρχει για τον άνθρωπο 
και είναι εκεί, για να στηρίζει τους ανθρώπους», ενώ αναφέρθηκε και σε 
αντίστοιχα ζητήματα που υπάρχουν στην Ελλάδα.



Ο Αρχιεπίσκοπος απάντησε ότι τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από την 
ανάμειξη των λαών είναι τεράστια και συμπλήρωσε ότι «η ελευθερία είναι ένα 
ιερό πράγμα και πρέπει να το σεβόμαστε, αλλά η κατάχρηση της ελευθερίας είναι 
επικίνδυνη. Δίνουμε αγάπη στους μουσουλμάνους, αγάπη στους ανθρώπους που 
έρχονται στο «σπίτι» μας και τους προσφέρουμε δουλειά, αλλά δεν είναι αγάπη να 
τους αφήσουμε να καταστρέψουν το «σπίτι» μας και να το ζημιώνουν. Δεν πρέπει 
οι ξένοι που έρχονται να γίνουν αυτοί που θα κυβερνούν το «σπίτι» μας».

Παρόντες στην συνάντηση ήταν ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης και ο Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ 
Παπαμικρούλης, Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και 
Διαχριστιανικών Σχέσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, ενώ τον κ. Nathanael 
Liminski, συνόδευαν ο κ. Marian Wendt, επικεφαλής του Αντιπροσωπείας του KAS 
για την Ελλάδα και την Κύπρο, ο κ. Ελευθέριος Πετρόπουλος, Senior Research 
Associate, Ίδρυμα Αντενάουερ, ο κ. Βασίλειος Καρύδας, Public Affairs Manager, 
Ίδρυμα Αντενάουερ, ο κ. Lukas Schmelter, Σύμβουλος του Υπουργού, ο κ. Axel 
Bäumer, Εκπρόσωπος του Υπουργού, ο κ. Robin Teller, Ομάδα Τύπου Υπουργού και 
η διερμηνέας κα Φωτεινή Δανιήλ.
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